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כלכלת האיחוד האירופי
1099.7001.01
תהליך האינטגרציה האירופי החל את דרכו באינטגרציה כלכלית. אינטגרציה כלכלית בין המדינות החברות באיחוד האירופי עדיין מהווה את הבסיס המוסדי העיקרי לפעולתו, ונמנית על הישגיו העיקריים. לימוד תחומי המדיניות הכלכליים באיחוד האירופי מרכזי להבנת היקף ועומק מודל האינטגרציה האירופית. קורס זה מנתח את שיתוף הפעולה הכלכלי המתהדק בין המדינות החברות, ודן בהשלכות האינטגרציה ללכידות החברתית באירופה. הקורס מכסה את המנגנונים והפוליטיקה של תקציב האיחוד האירופי,  המדיניות החקלאית המשותפת, השוק המשותף, מדיניות התחרות, המדיניות המסחרית המשותפת, והאיחוד הכלכלי והמוניטרי. 
סוג קורס והיקף: שיעור 2 ש"ס.
פגישות השיעור: ימי ה' 18:15-19:45 בניין נפתלי חדר 208.
פגישה ראשונה ב-16 במרץ (17:30-20:00), אחרונה ב-22 ביוני. לא יתקיימו פגישות ב-23 במרץ (התחייבויות אקדמיות אחרות), 6, 13 באפריל (פסח), 4 במאי (כנס בחו"ל), 25 במאי (חג שבועות), 1 ביוני (יום הסטודנט). שימו לב כי הפגיש הראשונה תתקיים בשעות 17:30-20:00 כדי לאפשר מפגש עם הצוות מדיסלדורף לפני השיעור.
פגישות השלמה יתקיימו בשעות 16:15-17:45 ב-30 במרץ, 27 באפריל, ו-18 במאי (כלומר פגישות כפולות בתאריכים אלו). סטודנטים/ות שאינםן רשומים לסדנה/התמחות פטורים מהשתתפות בפגישות השלמה אלו.
שעות הקבלה בתיאום מראש.

ספרי קריאה עיקריים בקורס:
McCormick, John (2020), European Union Politics, 3rd edition (London: Palgrave, Macmillan).  
Cini, Michelle and Nieves Pérez-Solórzan Borragán (2022), European Union Politics, 7th edition (Oxford: Oxford University Press). 
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Nugent, Neill (2017), The Government and Politics of the European Union, 8th edition (London: Palgrave, Macmillan).  
 
חובות הסטודנט ושיטת קביעת הציון:
מפגשי הקורס יתקיימו בכיתה. השיעורים יוקלטו בזום, אך אין להצטרף לפגישות הזום.  
חובת השתתפות פעילה: חובה לנכוח ב-70% מהפגישות. בנוסף, במהלך כל פגישה יתקיים משחק דיון ובסופה משחק חידון. הסטודנטים/ות יתבקשו לענות על שאלות באופן מקוון, באמצעות הטלפון החכם או המחשב נייד שלהםן. יש לענות על 70% מהשאלות לפחות במצטבר בכל הפגישות (ללא קשר לנכונות התשובות). לצורך זה משחק החידון כולו יחשב כשאלת דיון אחת. שימו לב – נוכחות בפגישה מבלי לענות על השאלות המקוונות איננה ממלאת אחר חובת ההשתתפות הפעילה. עמידה בחובה זו מהווה תנאי להגשת עבודת גמר. 

· עבודת גמר [100% מהציון]
· על פי החלטת סגן הרקטור אסורה נוכחותם בשיעור של מי שאינםן רשומים/ות לקורס.
תכנית הקורס וקריאה מומלצת

מטבעה של כל תכנית שהיא כפופה לשינויים ויש לעקוב אחר הודעות הנמסרות בכיתה, באמצעות moodle או במזכירות המחלקה. התכנית להלן מפרטת את המקורות הנדרשים לקריאה לפני כל שיעור, וכן המלצות קריאה למקורות נוספים בכל אחד מנושאי הקורס. 

פגישה 1 (16 במרץ) – תקציב האיחוד
מאיה שיאון צדקיהו, יואנה בודור לופו והדר המבורגר (2021), תקציב האיחוד האירופי לשנים 2027-2021 (מיתווים).

McCormick, John (2020), European Union Politics, chapter 19, pp. 324-327.  
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Laffan, Brigid and Johannes Lindner (2021), “The Budget” in: Helen Wallace, Mark A. Pollack, Christilla Roederer-Rynning and Alasdair R. Young (eds.), Policy-Making in the European Union, 8th edition (Oxford: Oxford University Press), chapter 9, pp. 208-231.
Sadeh, Tal, Yoav Raskin and Eyal Rubinson (2022), "Big Politics, Small Money: Euroscepticism’s Diminishing Return in EU Budget Allocations", European Union Politics 23(3), 437-461.

פגישה 2 (30 במרץ 16:15-17:45) – השוק המשותף וארבע החירויות
Egan, Michelle (2022), "The Single Market" in: Cini and Pérez-Solórzan Borragán (eds.), European Union Politics, chapter 20. 

פגישה 3 (30 במרץ) – השוק המשותף וארבע החירויות (המשך) 
Bruno, Randolph Luca, Nauro Ferreira Campos and Saul Estrin (2021), "The Effect on Foreign Direct Investment of Membership in the European Union", Journal of Common Market Studies 59(4), 802-821.
Gomez, Ana and José G. Dias (2022), "Is there a Common Digital Market in the European Union? Implications for the European Digitalization Strategy", Journal of Common Market Studies.

פגישה 4 (20 באפריל) –  רגולציית סיכונים באיחוד האירופי: בריאות, בטיחות וסביבה (ד"ר רונית ג'וסטו-חנני) - סמינר בשיתוף אגודה ישראלית לחקר האינטגרציה האירופית

פגישה 5 (27 באפריל 16:15-17:45) – המטבע האירופי המשותף
Verdun, Amy (2022), "Economic and Monetary Union", in: Cini and Pérez-Solórzan Borragán (eds.), European Union Politics, chapter 22.
Hodson, Dermot and Uwe Puetter (2022), "The Euro Crisis and European Integration", in: Cini and Pérez-Solórzan Borragán (eds.), European Union Politics, chapter 25.
או:
McCormick, John (2020), European Union Politics, chapter 21.  

פגישה 6 (27 באפריל) – המטבע האירופי המשותף (המשך)

פגישה 7 (11 במאי) – מדיניות התחרות
Billows, Sebastian, Sebastian Kohl and Fabien Tarissan (2021), "Bureaucrats or Ideologues? EU Merger Control as Market‐centred Integration", Journal of Common Market Studies 59(4), 762–781.
Thatcher, Mark (2021), "Competition Policy: The Politics of Competence Expansion", in: Helen Wallace, Mark A. Pollack, Christilla Roederer-Rynning and Alasdair R. Young (eds.), Policy-Making in the European Union, 8th edition (Oxford: Oxford University Press), chapter 6, pp.130-151. 

פגישה 8 (18 במאי 16:15-17:45) – המדיניות החקלאית המשותפת
Fouilleux, Ève and Viviane Gravey (2022), "The Common Agricultural Policy", in: Cini and Pérez-Solórzan Borragán (eds.), European Union Politics, chapter 23.
או:
McCormick, John (2020), European Union Politics, chapter 23.  

פגישה 9 (18 במאי) – מדיניות אנרגיה
Buchan, David (2021), “Energy Policy: Sharp Challenges and Rising Ambitions”, in: Helen Wallace, Mark A. Pollack, Christilla Roederer-Rynning and Alasdair R. Young (eds.), Policy-Making in the European Union, 8th edition (Oxford: Oxford University Press), chapter 14, pp. 321-342. 
Siddi, Marco and Irina Kustova (2021), "From a Liberal to a Strategic Actor: The Evolution of the EU’s Approach to International Energy Governance", Journal of European Public Policy 28(7), 1076-1094.

פגישה 10 (8 ביוני) – מדיניות הסביבה
Gravey, Viviane, Andrew Jordan and David Benson (2022), "Environmental Policy", in: Cini and Pérez-Solórzan Borragán (eds.), European Union Politics, chapter 24.
Von Homeyer, Ingmar, Sebastian Oberthür and Claire Dupont (2022), "Implementing the European Green Deal During the Evolving Energy Crisis", Journal of Common Market Studies 60(S1), 125-136.
או:
McCormick, John (2020), European Union Politics, chapter 24.  

פגישה 11 (15 ביוני) – מדיניות הלכידות והמדיניות האזורית
McCormick, John (2020), European Union Politics, chapter 22, pp. 362-368.  
ובנוסף:
Gross, Martin (2022), "Does Anyone Care? Cohesion Policy Issues in Sub-National Politics", Journal of Common Market Studies 60(6), 1538-1555.
Bachtler, John and Carlos Mendez (2021), "Cohesion Policy: Doing More With Less," in: Helen Wallace, Mark A. Pollack, Christilla Roederer-Rynning and Alasdair R. Young (eds.), Policy-Making in the European Union, 8th edition (Oxford: Oxford University Press) chapter 10, pp.232-253. 
López-Bazo, Enrique (2022), "The Impact of Cohesion Policy on Regional Differences in Support for the European Union", Journal of Common Market Studies 60(5), 1219-1236.

פגישה 12 (22 ביוני) –מדיניות הסחר
Smith, Michael (2022), "Trade and development", in: Cini and Pérez-Solórzan Borragán (eds.), European Union Politics, chapter 17.
Cheong, Darren and Soo Yeon Kim (2021), "Confirming the Status Quo: The Political Economy of EU-ACP Economic Partnership Agreements", Journal of European Public Policy.
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הנחיות לכתיבת מטלה מסכמת
· יש לבחור את נושא העבודה מתוך סילבוס הקורס: העבודה תציין בעמוד הראשון לאיזו פגישה היא מתייחסת. אין צורך לתאם זאת עם המרצה.
· על העבודה להציג טענה חד משמעית בתבנית "משתנה א' מעלה (או מוריד, או משנה את הסוג של) משתנה ב'". הגדירו היטב את המשתנים, וחישבו כיצד ניתן להבחין כשהם עולים (או יורדים, או משנים סיווג). אפשר שאחד המשתנים יהיה דיכוטומי, אך לא שניהם. מותר בהחלט לסייג את הטענה (לפרט באילו תנאים הטענה היא כך ובאילו תנאים הטענה היא אחרת) אך אין לערפל את הטענה. יש להציג את הטענה במשפט אחד או שניים בראשית העבודה. המדיניות של האיחוד האירופי באחד התחומים שנלמדו בקורס, או היבטים ספציפיים שלה, צריכים להיות משתנה א' או משתנה ב'. יש לכתוב על דברים שהתרחשו בעבר. אין לכתוב על ההווה או העתיד.
· בסס/י את עבודתך על חומר הקריאה של הפגישה, ועל ספרות אקדמית רלבנטית נוספת.
· היקף העבודה 2,500-2,000 מילים. רשימה ביבליוגרפית, והערות שולים לא יובאו במניין מילים זה (הערות שוליים וכן כל מילה מעבר ל-2,500 לא יקראו). עבודות עם פחות מ-2,000 מילים לא יבדקו, או הציון עליהן יופחת. 
· לעבודה טובה ישנה טענה ברורה ושיטה עקבית לתמיכת הטענה. אפשר להסתפק במבוא ושני פרקים. בגלל קוצר היריעה אין צורך בפרק סיכום. את המסקנות יש להציג במבוא, יחד עם הטענה המרכזית ושיטת תמיכת הטענה (שיטה אשר מכתיבה את סדר הפרקים).
· מאפיינים שיעלו את הציון על העבודה: (1) טענה חדה וברורה עם משתנים מוגדרים היטב כאמור לעיל, הנתמכת בצורה שיטתית. (2) התבססות על חומר תיאורטי רב מהסילבוס של הקורס ועל ספרות עשירה, איכותית ועדכנית. (3) ארגון וסדר. 
· מאפיינים שיורידו את ציון העבודה: (1) אזכור סתמי של עובדות, מאמרים ותיאוריות אשר אינם מסייעים לתמוך את הטענה. (2) סתירות פנימיות בתשובה. (3) הסתמכות על מקורות ללא ציון המקור. (4) העתקת קטעים ממקור כלשהו (בין שהמקור צוין או לא). קראו את המקור, חשבו, וכתבו בלשונכם. עבודה שתורכב כאוסף של ציטוטים מהמקורות (העתק-הדבק), ללא התנסחות עצמית, תזכה לציון נמוך מאוד ואף נכשל, גם אם מבחינות אחרות היא טובה. (5) עבודה שניכר שיכולתם לכתוב גם מבלי שלמדתם בקורס הזה, רק מידיעות/דעות אישיות ו/או מידע מכלי התקשורת, תקבל ציון נמוך מאוד, אפילו אם מכל בחינה אחרת תהיה עבודה טובה מאוד.
· על כל תלמיד/ה לכתוב את העבודה לבדו/ה. לא ניתן להגיש עבודות בזוגות או בקבוצות.
· על פי תקנון הפקולטה המועד האחרון להגשת העבודה הוא 13 באוגוסט 2023. 
· את העבודות יש להגיש באופן אלקטרוני בלבד לכתובת talj8810@gmail.com על פי ההנחיות הבאות (אי הקפדה על הנחיות אלו עלול להביא לפסילת העבודה):
· יש להגיש את הקובץ בפורמט DOC או DOCX ; לא PDF. 
· שורת הנושא בהודעת הדואר האלקטרוני שאליה תצרפו את הקובץ צריכה להיות בדיוק בנוסח הבא (בעברית): שם משפחה, שם פרטי, תעודת זהות (לדוגמה: כהן אפרת, 123456789).
· אישור קבלה יישלח בהודעה חוזרת; על התלמיד/ה מוטלת האחראיות לוודא קבלת הקובץ. 
· מומלץ להקדים ולהגיש את העבודה על מנת שלא להיחשף לסיכון של אירועים בלתי צפויים אשר עלולים לגרום לאיחור, כולל כשלי חומרה תוכנה ותקשורת. אלו באחראיות התלמיד/ה בלבד.
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